

阿里巴巴平台昨天成交额达571亿元,创新纪录 “双十一”,网购再掀消费热潮

记者 李倩

本报杭州11月12日讯“1分11秒天猫交易额破亿;刚过3分钟,交易额就达到10亿;14分钟02秒,突破50亿;‘双十一’购物节开场仅38分钟28秒,交易额已经冲到了100亿元。”截止11月11日23时59分59秒,阿里巴巴平台“双十一”成交额突破571.12亿元,无线成交占比42.6%。昨天的阿里巴巴西溪园区外停满了标记着不同媒体的卫星直播车,而在阿里打造

的交易直播间内,来自海内外的460多家媒体在此守候,目光聚焦于一块16米长、6米高的LED大屏。从11日零时开始,这块大屏提供七路实时信号,包括数据大盘、全球交易图、百强县交易图、热卖品牌榜、菜鸟物流雷达预警、货通全球等情况。更大规模的社会化协作展现在数据之外。昨天,全国14家快递公司共计125万名快递员为了“双十一”的包裹奔走。支付系统也在为网购交易护航,为了保障巨

额的瞬时集中支付,位于北京的多家银行科技部门加班进行系统测试和优化。“双十一”的前一天,中国建设银行、平安银行、民生银行等多家银行的行长赶到杭州督战。如今,“双十一”这个由电子商务公司制造的购物节,已经通过互联网的聚众效应,为内需的释放创造了机遇。而互联网技术则为这场大规模促销提供了可能。根据淘宝账户的消费记录、个人信息,“双十一”还为每个消费者定制出不同的页面,系统猜测符合消费者

需求的产品会出现在为其推荐的首页。而在打通线上线下参与“双十一”的传统百货企业银泰,通过大数据再造销售、运营、物流链条,已经开始为顾客推荐适合的逛商场路线图,线上下单,线下体验取货。中国电子商务研究中心分析师方盈芝认为,尽管“双十一”6年来呈现脉冲式发展,但仍然暴露出物流、支付等短板,急需倒逼相关行业提升,促进中国整个商业基础体系升级。

11月11日,德清下渚湖景区,一台专门清理水葫芦的机器在工作。下渚湖是周边的洪水蓄水池,在蓄水的同时,也带来了许多的水生植物,为此景区引进了一台专门清理水葫芦的机器,每天清理水葫芦50吨以上。 本报记者 梁臻 通讯员 姚海翔 摄

吃水草 净湖面



深入学习贯彻十八届四中全会精神

杭州上城区扎实开展社区矫正工作——

失足人生,在此重新起航

记者 吕明

本报讯 日前,深秋阳光照进杭州市上城区湖滨街道的会议室,让所有在场的人都暖融融的。这是杭州人刘元(化名)永生难忘的日子。自这天起,41岁的刘元将解除矫正真正开始普通人的生活。16年前被判无期徒刑,他一度认为自己的人生已经停滞。没想到5年的社会矫正,让他的生活重新出现了希望。现在,他有了一份稳定的工作,也有了幸福的小家庭。在这个人生的转折点上,刘元感慨地说:“是社区矫正,让我开始了新的人生。”深感喜悦的还有湖滨街道司法所工作人员张彬彬。在她的笔记本

里,夹了一份刊登着《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的浙江日报,这段时间她一有空就会拿出来学习。张彬彬说,党的十八届四中全会提出完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,明确提出制定社区矫正法,这对基层司法工作人员来说,真是一个好消息,更是对社区矫正工作的指导。2004年5月31日至今,作为我省最早的3个试点地区之一,上城区开展社区矫正工作已有10年,累计接受矫正人员1262人。“一个人犯了罪,应该得到法律的应有制裁。但在制裁的同时,也必须给他们认罪服法和重新做人的机会。”曾参与上城区望江街道社区矫正工作9年的前司法助

理员沈寅弟深有感触地告诉记者,社区矫正的目的,就是利用各种社会资源,帮助罪犯成为适应社会、服务社会的“新人”。为了实现这一目标,上城区试水、完善社区矫正。从缺人缺场所,到现在活跃着一支由司法所工作人员、社区干部、社区民警、社区矫正人员亲属、社会志愿者组成的帮教考察队伍,6个司法所全部被命名为省级示范司法所。借助覆盖全市的“电子围墙”,社区矫正人员全部被置于全方位、立体化的网络中进行监督管理。教育是矫正之本。根据社区矫正管理有关规定,矫正人员必须按时完成司法所、社区组织的学习活动和学习内容;必须参加社区组织

的公益活动。通过多种教育形式,矫正不良行为,成为学法守法公民。矫正要矫心。吴建军(化名)23岁时曾因一场斗殴被判死缓,在青海度过23年铁窗生涯之后减刑回到家乡杭州。社区工作人员上门促膝谈心,用最快的速度给他办好户口,帮他解决生活上的燃眉之急。精诚所致,金石为开。吴建军的精神面貌出现了巨大的改变。他说,没有理由不重新做人。用心付出,就有回报。10年来,上城区依法解除矫正1074人。与此同时,全省依法解除社区矫正15.6万人,社区矫正人员再犯罪率为0.1%。

记者走基层

世界互联网大会为何花落浙江

(紧接第一版)省经信委主任张金如表示,目前我省信息化发展水平位列全国第三。全省网民达3300万,占浙江人口的五分之三;网站有24万家,互联网的普及率超过60%。中国行业网站的百强,注册地在浙江的就占了40%。“十一五”以来,浙江信息技术产业年均发展速度在25%以上,浙江还是全国唯一一个信息化和工业化深度融合国家示范区。在这片土地上,互联网新技术层出不穷,互联网新变革风起云涌。大数据、云计算、移动互联网、互联网金融这些新兴产业方兴未艾。电商换市,支持、倡导义乌跨境电子商务试点等各种互联网商业模式创新,将浙江打造成互联网

产业、信息经济发展的先行区。省科技厅厅长周国辉坦言,正是浙江这片土地成就了阿里巴巴,成就了如雨后春笋般涌现的互联网企业。当不少人还津津乐道于阿里巴巴在美国上市后的3000亿美元市值,另一组数字同样不容忽视:全国十佳电子商务服务商中浙江占7席,65%的中小企业应用电子商务,比例居全国前列。全国大约有85%的网络零售,70%的跨境电商电子商务,60%的企业间电商交易均依托浙江的电商平台来完成。作为全国最早提出大力发展电子商务产业的省份,目前浙江已拥有一大批国内顶尖的网络零售平台、行业网络销售平台和市场网络销售平台,已成为全球最发达的电子商

务区域之一。在中国经济的新常态下,以电子商务为代表的互联网经济,正成为浙江经济亮眼的一笔。平均不到14个浙江人中就有1个老板,45个浙江人中就有1家企业。浙江的互联网基因,也是在之江大地创业创新的土壤里生长出来的,因此浙江围绕互联网创业创新的氛围也相当浓厚。如今,浙江全省开设有各类网店90多万家,占全国的14.7%。浙江已涌现出一批互联网创业的新生代企业家。研发“快的打车”的快智科技公司、研发“网络装备”的每日科技公司等,创业者均是80后、90后,这些年轻的创业者,都在努力追赶马云的脚步,希望打造浙江的下一

个阿里巴巴。如今,浙江正在为互联网产业发展打造新的生态系统,打造更宽松更强服务性的政务生态系统、更具活力的产业生态系统、更有激情的创业生态系统。这吸引了越来越多的互联网人才集聚浙江,吸引了越来越多的互联网创业资本集聚浙江。正如国家互联网信息办公室主任鲁炜对媒体所说,这次大会选址,是在全国各地进行了仔细的筛选后才确定浙江的,首要原因就是浙江互联网经济近年来的蓬勃发展的。今年,省委、省政府作出了加快发展信息经济、打造信息经济大省的战略部署,努力使浙江成为全国信息经济发展的先行区。值得期待的是,在中国和世界互联网行业,一定会有越来越多、越来越精彩的浙江故事。

浙江青年电影节闭幕

本报杭州11月11日讯(记者吴孟婕)“梦想闪耀,照我前行;与美梦作伴,一路都是好心情……”伴随着激昂的歌声,由省委宣传部、省新闻出版广电局主办,省文联、浙报集团等单位协办的第二届浙江青年电影节,今晚在杭州落下帷幕。一周来与光影的相约,每天充满期待、收获喜悦。16部国内最新青年电影和两部波兰优秀影片在杭城各大影院举行了120场展映;多家金融、投资机构与80余个电影项目交

流对接;首次设立并颁发的麒麟奖最佳影片、最佳导演、最佳编剧被《我不是王毛》同时揽入怀中;数千人参与的电影名家进校园、电影评论发展论坛、聚焦浙江动画电影等活动,搭建起青年与电影、产业与创作之间沟通的桥梁,光影与资本碰撞出新的火花。本届电影节不仅具有鲜明的浙江特色,而且通过关注青年电影的成长和中国电影的发展趋势,提升了影响力和前瞻性。

友好往来

11月11日,省政协副主席吴晶在杭州会见约旦参议院中友好委员会主席欧伟达特一行。约旦参议院本届中友好委员会在今年初成立,共有10名成员,都是约旦资深前政要。吴晶对客人的来访表示欢迎,并简要介绍了我省经济社会发展情况。她说,浙江十分重视发展与约旦的友好关系,致力于推进双方在领域的务实合作,期待以主席此次来访为契机,进一步增进人民间的友谊,分享经验和机遇,扩大交流领域,实现共同发展。(阮莠茜)

我省能源“双控”形势良好 前三季单位GDP能耗降6.8%

本报杭州11月11日讯(记者夏丹)记者今天从省经信委获悉,我省能源“双控”工作进展较顺利。前三季度我省单位GDP能耗下降6.8%左右,超出全年下降3.4%的年度目标任务一倍。其中,规上工业能源消费量同比下降2.9%,规上工业单位增加值能耗同比下降8.9%。分行业来看,前三季度,我省38个大类行业中,26个行业的能源消费量同比下降,下降面超六成;32个行业的单位增加值能耗同比下降,下降面超八成。同时,八大高耗能行业单位增加值能耗同比下降6.5%,其中石油加工、化学纤维、电力、非金属制品行业单耗降幅超过9%,八大

高耗能行业能源利用效率不断提高。另外,我省千吨以上用能企业能源消费量约为6177.6万吨标准煤,同比下降4.6%,降幅较规上工业企业高出1.7个百分点;千吨以上用能企业单位增加值能耗同比下降9.1%,降幅较规上工业企业高出0.2个百分点。分地区看,前三季度,我省11个市规上工业单位增加值能耗均保持同比下降,预计杭州有望实现五年任务四年完成的目标,其他各市完成年度目标的压力也不大。下一步,我省将加快“智慧能源监测”企业在线接入和“要素市场化配置改革”工作。

镇海村官表现百姓打分

本报讯(记者张丽 区委报道组 张如新)今年以来,宁波市镇海区几个村接连办了几件大事:澥浦镇十七房村建文体科教活动中心,篮球场、网球场等一应俱全;蛟川街道俞范村的俞范幼儿园建成,解决本村及周边村的孩子入园难问题;九龙湖镇长胜自然村正在进行污水管网铺设。村干部忙活的这些事,村民们心里都有底,因为每个季度,村民都要给村干部表现打分。而负责进行民意调查和统计的是第三方机构——鄞州正明统计事务所。今年,镇海在村官考评中引入第三方机构,九龙湖镇是镇海创新推出“民意体检”的一个试点。事务所每季度对该镇辖区内11个建制村的所有干部以及各联村工作组年度工作情况及个人品德修养进行民意调研。他们以各村辖区内的所有村民为调查主体,将村民分成党员、老干部及普通村民3个类型,并随机抽选对象入户访问,每个村抽取10个样本。

为何要引入第三方考评机构?镇海区纪委相关负责人介绍,长期以来,村干部工作考评由所属乡镇来组织,“由于存在内容不细、标准不一问题,‘情面分’难以避免,村干部工作好坏难以界定,结果常常是干多干少一个样,干好干坏一个样,甚至导致一些村干部出现‘唯上’的不良作风。”“这样的‘民意体检’测评更公正,让我找准了需要改进的方向。”九龙湖镇田顾村村干部沈国定平时工作积极,但因与村民接触少,村民对其不了解,导致分数不高。沈国定于是改进作风,多去村里走走,帮助村民解决难题。据悉,九龙湖镇把本次第三方民意调研统计报告结果,以40%比例计入综合考评分,其中每个村综合排名前两位的村干部将获得年度目标考核奖上浮的奖励,而对于各村排名末位的村干部将扣除部分年终考核奖,镇纪委给予“黄牌警告”,限期整改。



11月11日,在建德市寿昌第一小学趣味科学体验馆里,学生们在老师指导下,进行手中喷壶、会跳舞的啄木鸟等实验,培养动手能力。 宁文武 摄

(紧接第一版)他指出,法治、德治、自治有机统一于社会主义法治体系建设的社会实践,既相辅相成,又相互依托。要坚持以法治引领基层治理,运用法治思维和方式来推动基层发展、维护基层稳定。要发挥道德在规范人们行为、调节社会关系中的重要作用,以“五有市民”、“四好家庭”等群众性道德创建活动与

文化活动弘扬公序良俗,夯实法治的道德底蕴。要发挥村规民约、市民公约、行业规章、团体章程等社会规范在社会治理中的积极作用,强化自治组织作用,实现基层事务的自我管理。要运用现代法治理念凝聚群众共识,引导群众依法合理表达利益诉求和有序参与社会事务,激发和增强社会活力。